NOM :

Prénom :
Interrogation 28
Séries
Correction
Exercice 1 :

Donner les définitions ou énoncés précis suivants avec quantificateurs et rédaction :

1. TSSA.

Soit (un)nen € RY une suie alternée. Si (|uy|)nen est
décroissante et tend vers 0, alors > u, converge.

2. Critére de D'Alembert.

Soit (uy) € CN telle que |“2| —— ¢ € Ry. Si
¢ < 1, alors > u, converge absolun:Le_:’E?Osi ¢ > 1, alors
> uy, diverge grossierement; si £ = 1, on ne peut rien
conclure.

3. Caractérisation de la convergence d’'une suite par les
séries télescopiques.

Soit (uy) € KN. Alors (uy,) converge si, et seulement si,
> (tnt1 — uy) converge.

4. Convergence des séries de Riemann (et valeur de
¢(2)).

La série > n% est convergente si et seulement si a > 1.
Et de plus, ((2) = 3 1% L =

n=1np2 = 6"

Exercice 2 :

5. Définition de la convergence absolue.

Soit (u,) € KN. On dit que la série 3" u, converge ab-
solument si Y |u,| converge.

6. Définition du produit de Cauchy.

Soit (un), (v,) € KN. On définit la suite (w,) € KN
produit de Cauchy de (u,,) et (v,) par

n
VneN, w, = Z UpVp— -
k=0

7. Théoréeme de comparaison a une SATP (un seul cas).
Soit (u,) € KN et (v,) une SATP telles que u, ~

vp. Si Y v, converge, alors > u, converge absolument
et i up o~ Y020 Si S u, diverge, alors Y,

n——+oo
n
> k=0 Vk-
8. Caractérisation de sommabilités des séries doubles.

Soit (ap,q)pgeN € C¥. La famille (apq)pg € CV
est sommable si, et seulement si, Vp € N, quN lap ql

converge et >y 3455 4| converge. Et dans ce cas,

diverge et > 1 _qup ~

n——+oo

+00 00 +00 00
Z pg = Z Z Qp,g = Z Z Ap.q-
pq€N p=0q=0 q=0p=0

n—1,k ,
On pose Va € R, Vn € N*, v, (a) = w Etudier, en fonction du paramétre «, la nature de Y vy, ().

On note que Ya ¢ N*, Vn € N*, v, () # 0. Et Vao € N*, Vn > «, v,(a) = 0.

Donc Yo € N*, 3~ v, () est convergente.
Soit o ¢ N*. Alors

o |vntr(@)] | Tli—e(k/a— )nl
et vn (@) ’ (DI (R — 1)
B ‘a/n— 1'
| n+1
1
_— .
n—-+0o00 |a|

Alors, si |a| < 1, alors )" v, () diverge grossierement et si || > 1, > v,(a) converge absolument, par le critére de

D’'Alembert.
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n—1
On a déja vu que Vn € N*, v, (1) = 0. Et Yn € N*, v,(—1) = # = (=1)" —#4— 0. Donc Y v,(—1)

n—-+o0o
diverge grossierement.

Finalement, >° v, () converge ssi o €] — oo, —1[U[1, +o0].



